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_ Session 20046
BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
' PRODUCTIQUE BOIS

MATHEMATIQUES ET SCIENCES PHYSIQUES

MATHEMATIQUES (15 points)

Exercice 1 ; Etmde d*un contour {11 points)

Le dessin ci-dessous represente une pidgee d'un j:}uet en bois.
La droite {x ’x) est un axe de symétne pour cefle piéce.
Les points Ay, B, C) et Dy sont respectivernent les syméinques des points A, B, C et D

[AB] esat un segment de droite. BC estun arc de parabole. CD estun arc d’hyperbole.
On denne Ies fongueurs suivantes : _

AAy=6cm ;BB;=12cm; CC =12cm; DDy =4 om.

QF=2cm;OE=4cn; OG- 12 cm.

1. Dans le repére orthonormal défini dans Pannexe |
1.1, donner les coordonndes des points B, By, A et Ay ;
1.2, placer ces points.

3. Etude de I’arc de pardbole BC

2.1. L arc de parabole BC est la représentation braphique de Ia fonction fdéfinie sur

I"mtervalle {0 ; 4] par :
Axy=-03752+15x+6
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Viénfier que les points B et C appartiennent 4 cet arc de parabole,
2.2. Soit f” 1a fonction dérivée de £ Calenler /7(x). |
2.3. Resoudre 1"équation /°(x) = 0.
2.4, Dang "annexe , compléter le tﬁhleau de variation &e la fonction £,

2.5. Dang I"anmexe , cornpléter le tablean de valeurs arrondies 4 0,1 de £x).

2.6. Dang le repere défini dans I'annexe, tracer 1’ are de parabole BC.

3. Etude de I’arc d’hyperbole B
3.1. L are d’hyperbole €D estla représentation graphigue de 3 fonchion g définte sur

Pintervalle [4 ; 12] par: gfx) ==
X

Montrer gue : glx)= o .
X

3.2. Soit g7 la fonction dérivée de g. Caleuler g'(x).

4. Etude des raccordements
4.1. Raccordemeni en C
a. Vérifier que g'(4) =- 1,3,
b. Calculer /(4).
c. Que pent-on dire des tangentes en C aux deux courbes 7
4.2, Raccordement en B
a. Calculer iﬂ coctficient directeur de la droite {AB};
b. Caleuler 77(0).
¢. Que pent-on dire de la droite (AB} par rapport & arc de parabele au point B?

d. Dans le repere de I'annexe, terminer le tracé du contour de la piéce en bois.
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Exercice 2 : Etude dc rentabilité (4 points)
Une entreprise vend 500 jouets la premiére année et prévoit vne progression annuelle de ses
ventes de 12 %. :
1. Déterminer la nature de la suite constituée par les productions annuelies
successives en précisant son premier terme g et sa raison g.

2. En utilisant le formulaire, catenler la somme des 3 premiers termes de 1a snife.

3. Calculer u;.

4. 1’ annde ot la production totale atteint 4 000 jousts, on renouvelle fe parce
machines. :
En quelle année faudra-t-il prévoir ce repouvellement ?
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SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

La production il menuiserie peut &tre ondreuse s le bois est cholsi comme matérian de
production. '
Une alternative moins chére est Vutilisation de polyehlorure de vinyle (PVQ).
Mais son élimination aprés utilisation pose des problémes.

1. Le PV peut éire synthétisé a partir d'vn composé organique, de formule brute CoH..
a) Donger }a formule développée de CoHa,
by A quelle farille de composts orgamques apparticri-i 7
¢} Nommer le compose CoHa.

2. A partir du CoHy, le chlorure de vinyle est formé en dewx dtapes

Etape 1 : CoHy + 2HCI + %0;, —  CaIL{Cly < Ho (G

EIEJ’}E 2: ol Cl, — C1H3C1 + HCE
a) Donner l¢ type de la réaction de Udtape 1.
b} Donner la forimule développeée du chloture de vinyle CoFLCl produit a

I'étape 2.

3. A partir du chlorure de vinyie Col1zCl, le PVC est obtenu par une réaction dont 1"équation
hilan est dornée ci-dessous ;.

Donmer le nom de e type de réaction.

4. Une des techmques pour sc débarrasser du PVC, aprés son utilisation, est son incineration.
Sa réaction de combustion produtt, entre autre, du chlorure d*hydrogéne qui est un gaz
toxique.

L équation bilan de la réaction, identigue & celle du chlorure de vinyle, est la suivante :
2CHCl + 50; — 4C0; + 2H.0 + 2HCL
a) Nommer les produits de la réaction.

b} On incinére 1 kg de chlorure de vinyle. Sachant que 1 kg de chlorure de vinyle
correspond & une guantité de maticre de 16 moles :

- en déduire la quaniité de matiére », en mol, de HC! formé ;

- calculer 1 volume ¥ de HC) formé dans les conditions normales de
temperature et de pression pour lesguelles Ie volume molalre est égal 4 24 Limol,
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ANNEXE (3 rendre avee la eopic)

Représentation graphique
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Tablean de variation
x| 0 4
Signe de /*(x)
Varation de f

Tablean de valeurs {arrondies 4 0,1)

x 0 0,5 | 1,5 2 2.5 3 3,5 4

Axy § 6 6.7 7.1 ’I:I‘E.f;
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productigue

Fonction { BYrnivée £
J&) 7
gx+ b - ey
%2 . 2x
23 3x*
1 1
% - x
w(x) + v(x) wlx} % vi{x)
a u(x) a w(x)

Iggarithme népénen : Io

miafi=Inatmh b
1n(§}=lna-lnb

Inf(e=nlna

Eguation du second dooré an® +bx5c=0

A=5bdac
- 51 A &0, dewy sohrtions réelles :
—IT-‘r'\.."lE —E‘-'—.-\-"'E
It = e — — Bt J:j_ = -
Zer La
-8 A =0 une salution réelle doubte
X=x ———E-?—
L 2 o

-5 A<D, aucune solution réelie
SlA=D, ar? +hrromalx—xx—x5)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : », ef raison »
Terme de rang i : w,= », + (51
Somme des k premiers termes :
fluy + i)

Wttt =

Suites aéométrigues
Terme de rang 1 :w; et ratson g
Tereme de ranp 7 iy = uy. g""’
Somume des & premiers termes
. - gt
I-¢

u[+3¢2+...+1{&= o

Trigonométrie
sin (e +f ) = sing. cosh + sink cosg
cos {0 +h Y= gosg cosh - sing sink
cos 2o =2 coslg -1

=1-2 sina
gin 2a =2 gina cosa

Statistigues
i
Effectiftotal ¥.= > n;

i=1

I
Z BX
Moyenne ¥ =12
Variance
5 2+ 2
Dondx, ~% Y omx]
= = = =32
V 7 X

Ecarl type o = -JF

Relations métnigues dans le (angle rectansle

A
AR + AC* = BC?
B g
H

-1 ~ AR ~ AC

sih=—;cosB=—/ (tan B =——
BC

Résolution de trisngle

i = Ix! = = =2R

sin :'5: sin E sin E

Rz rayon du cercle circonsceit
=5+ -2bccos f

Aires dans e plan

Triangle : -+ besin A

Trapéze : %(B + Bk

Disque @ nR?
Adres ¢ volumes dans U'espice

Cylindre de révoluiion ou prisme droit d'aire de
hase B et de hauteur i : Volume 85
Sphére de rayon £

W4
Alre ; 4ni? Volume 13 =43
Céane de révolution au pyramide de base B ot de
hauteur & : Volume % Bh

Calcul vectoriel dans le plan - dans Pespace
b = V.U = ax' o +ef

= =377 +2*

=1
=l
|

|| = i costF, 7 )

sl et seulement 51 ¥Ly!

=
b
1

<
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